



Авангард

Суббота, 20 августа 2011 г. №№ 98-99 (9565-9566)

22 августа - День Государственного флага Российской Федерации *Поздравляем!*

Уважаемые жители Кавалеровского района!

Этот праздник еще совсем молод, хотя у трехцветного стяга давняя история, она берет начало со времен петровских преобразований и побед. Десятки лет триколор гордо развевался на судах Российского флота как символ обновленного, сильного государства.

За небольшой период становления новой России трехцветный флаг, обозначающий чистоту, преданность и храбрость, вновь получил признание в мире. Это один из главных символов единой и независимой России, олицетворяющий свободу, веру, духовность и справедливость. Празднование Дня флага стало для нас доброй традицией, а бело-сине-красный флаг — частью национальной гордости.

Желаем Вам, уважаемые земляки, уверенности и стабильности, здоровья и успехов в добрых делах во благо района, во имя нашей Родины, над которой гордо реет Государственный Российский стяг. Мира Вам и благополучия.

С праздником!

С.ЗАЙЦЕВ,

глава Кавалеровского муниципального района.

А.ЧИСТЯКОВ,

председатель Думы Кавалеровского муниципального района.

В районе

Новости короткой строкой

В целях привлечения детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня их физической подготовленности и спортивного мастерства 12 августа 2011 года на базе с/к «Кристалл» были проведены спортивные соревнования «Дружба», посвященные Всероссийскому Дню физкультурника. Команды МОУ ДОД ЦДТ п. Кавалерово и МОУ ДОД ДООЦ «Факел» состязались в настольном теннисе, стритболе, пионерболе и мини-футболе. В упорной борьбе победителем стала команда «Кристалл» (лагерь с дневным пребыванием МОУ ДОД ДООЦ «Факел»), второе место разделили команды «Солнышко» (ЦДТ п. Кавалерово) и «Гроза» (спортивный центр «Факел»). Победители были награждены грамотами и сладкими призами.

В Кавалеровском муниципальном районе показатель эффективности в сфере «Жилищно-коммунальное хозяйство» - уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по всем потребителям на 1.08. 2011 года составил 96,9 %.

Для увеличения уровня собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, в районе работает постоянно действующий орган при администрации Кавалеровского муниципального района - Комиссия по работе с неплательщиками, имеющими задолженность за жилищно-коммунальные услуги перед поставщиками услуг.

14 августа на бухте «Песчаная» прошел физкультурно-спортивный фестиваль «Физкульт-день-Приморья». Программа соревнований состояла из 8 видов спорта, в которых приняли участие около 300 спортсменов из Кавалеровского и Ольгинского районов.

Наш корр.

Уважаемые читатели газеты «Авангард»!
Напоминаем вам, что вы можете подписаться на газету как в почтовых отделениях, так и оформить альтернативную подписку в редакции. Стоимость альтернативной подписки на полугодие – 138 руб., для пенсионеров – 126 руб., на месяц – 23 руб., для пенсионеров – 21 руб.

ПРИМЕЧАНИЕ: Читатели, оформившие альтернативную подписку, забирают газеты в редакции. Газета домой не доставляется.



Лето - это маленькая жизнь!

И течет она – эта летняя жизнь, по своим правилам и законам! Это чудесная пора каникул и отпусков, пора отдыха на морском побережье и бесконечных садово-огородных страданий, пора курортных романов, бессонных звездных ночей, бардовских фестивалей и таежных походов!

Я не думаю, что есть люди, дурманящим голову запахам, которые не любят лето! Раз- свежескошенного сена, медо- ве можно быть равнодушным к вым ароматам полевого кле-

ра, разве можно не восхищаться ромашковыми полянами, цветущим разнотравьем лугов, неугомонным стрекотом кузнечиков, птичьими трелями и порхающими с цветка на цветок бабочками?!

(Продолжение на 2 стр.)

Культура

Первый Спас — лакомка

В краеведческом музее им. Арсеньева прошел праздник, посвященный первому Спасу, Медовому. На мероприятии присутствовали дети из летних пришкольных лагерей Кавалеровского района, из средней школы №3, клуба «Факел» и Центра детского творчества.

14 августа — первый Спас, Спас Медовый. Спас – это Спаситель Иисус Христос. Медовый Спас — первый из трех августовских православных праздников, посвященный Спасителю, поэтому он еще называется Первым, Мокрым, Водным Спасом, Изнесением честных древ Животворящего Креста Господня. В это время было принято покупать мед и святить его в церкви, чтобы получить благословение не только для меда, но и для себя и всей семьи. Считалось, что с этого дня пчелы перестают носить медовую взятку с цветов. Строгие блюстители народных обычаев только с Первого Спаса начинали есть

мед, освятив его предварительно в церкви, а вечером обступала пасеку толпа ребят и подростков с чашками, а то и просто с сорванными поблизости листьями лопуха. Приходили они получить свою «ребячью долю», зная, что не обнесут, не обделят их в медовый праздник ни на одном пчельнике. Недаром говорится: «Первый Спас — лакомка».

О празднике детям рассказали работники музея. Так же с ребятами провели интересные игры, в которых они могли попробовать себя как в качестве пчелок, так и в качестве сот и даже самого меда. За все играющие получили сладкие призы, а в конце им вру-



чили по маленькому стаканчику меда.

Анна КАЛАБУХОВА,
студентка факультета журналистики ИМК ДВФУ.
Фото автора.



Лето - это маленькая жизнь



Ирина ШЕВЧУК

Шуршат листвою на ветру березы,
Опять стоит несносная жара.
Завяли в вазе три нежнейших розы,
Подаренных тобою мне вчера.

Цветы сухие я хранить не буду,
К чему надежду попусту питать?
И этот знойный месяц позабуду,
Я - не девочка, в облаках летать!

Зной гонит в тень, палит нещадно душу,
Ожог - на коже, в сердце - пустота!
Ведь так и море превратится в сушу,
А жизнь начнется с чистого листа.

Как будто лета не было впомяне,
И ты мне эти розы не дарил.
Два мира параллельных мы отныне.
И все начать сначала хватит сил!

Ромашковый венок

Выйду во поле,
Босы ноженьки
Мир цветастым ковром цветет.
Рвуромашки я
Вдоль дороженьки,
А подружка венок плетет.

Ой, ромашки -
Снежинки белые!
Василечки - морская синь!
Клевер - розовый,
Маки - алые,
Взглядом пристальным далью окинь.

Солнцеесное
Росы высушит
Речку бликами позолотит.
Кедры-батюшки
Киньбу тянутся,
Утес каменный вдаль глядит.

Здесь - земля моя,
Здесь - любовь моя,
Моя родина, отчий дом.
Сопки синие,
Речки горные,
Куст багульника за окном!

Расплету свои косы русые
И надену хмельной венок.
Звездопадов искристых бусины
Август бросит росой у ног.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Человеку, порой, так мало надо для счастья! Не всем конечно, есть категория граждан с завышенными требованиями, но я - не о них! А нам - среднестатистическим, иногда обстановку на несколько дней сменить достаточно и слегка расслабиться недалеко от мест коренного обитания. Экзотикой и комфортом не избалованные, едем мы за романтикой на Песчанку, Японку, на озеро Зеркальное. Многих манят теплые бухты Ольгинского района, но там из-за обилия инородных отдыхающих, абorigенам порой машину припарковать негде! День и ночь тянутся к морскому побережью бесконечные вереницы груженных под

звязку машин, спешит народ по всей программе зарядиться бесплатной энергией солнца и моря! Безмятежно «вялятся» на сыпучем морском песочке многочисленные соплеменники, порой бездумно перебирая дозу ультрафиолета и превращаясь в одинаково-краснокожих братьев! И ничего, что потом- волдыри по спине, и не беда, что кожа на носу облезет лохмотьями! Главное оно было- лето, море, шашлыки!

Не имеющие же возможности понежиться на морском берегу, находят места для отдыха даже в черте поселка. Невыносимая жара этого лета выгоняет людей из душных офисов и квартир, сиротливо пустеют улицы поселка

в выходные дни.

Но время бежит неумолимо быстро... Вторая половина августа на дворе! Не успеешь оглянуться и закончится жаркое лето и будем мы с тоской и надеждой вспоминать о чудных днях, проведенных в единении с природой, о дынях и арбузах, о жареных грибочках и отварной молодой картошечке, присыпанной пахучим укропчиком, да с малосольным огурчиком вприкуску!

У природы свои законы, против которых бессилен человек, хоть и мнит себя ее повелителем! И не в силах мы, при всем своем желании, предсказать каким будет лето следующего года? Главное, друзья мои, чтобы оно было!!!

Пугало



Нещадно палило жаркое июльское солнце, горячий ветерок лишь слегка трепыхал листву на кустах смородины. Облепленные спелыми ягодами ветки обвисли почти до земли. Суетливые муравьи лакомились сладеньким, облепив опавшие и размякшие от солнца черносиние смородиновые бусины. Надоедливые пчелы целый день жужжали у него под носом, иногда бесцеремонно усевшись прямо на физиономию. А он висел на деревянном шесте, как беспомощная тряпка, и не мог ничего с этим поделать!

Нет! Ну, догадались же! Давно ли он был любимой игрушкой? Давно ли его мягкого, пушистого, укладывала с собой на подушку младшая хозяйка этого дома? Она не засыпала без своего Мишутки и даже заставляла родителей брать его с собой во все поездки. И вот, поди-ка ж ты, выросла девица! Косички - не плетутся, темноты - не боится, игрушки - зашвырнула в кладовую.

Ну и ладно! Ложал бы там тихомирно в картонной коробке, покрывшись пылью и поеденный молью! Так нет же! Взбрело кому-то в голову пугало для огорода из него состряпать! Обнаглели, понимаете ли, сороки, по соседству на березах в огромных гнездах квартирующие! Повадились грядки хозяйские разгребать: то ли червячки земляные им шибко по вкусу пришлось, то ли семена, в грядку брошенные, выгребали, но только хозяйка замучилась окопы да ямы после них заравнивать. Целый день караулила бесстыжих пакостниц, с веником во двор, как ужаленная выбегала: «Кыш-кыш!». А толку-то?! Вроде начнет что-то на грядках проклевываться, не успеет оглянуться - опять диверсанты ям нарыли! Поначалу думали, что коты гадить повадились, но те - хоть и наглые, никогда подобного себе не позволяли!

Вот и решил семейный совет - пугало поставить! Может, хоть чуточку длиннохвостые одумаются. Напрягла была хозяйка мозги - из чего бы сторожа соорудить? Ничего особо подходящего под руку не попало. И тут надо же ей было о Мишутке вспомнить: и большой, и мордаха почти с человеческую размером, и одеть его можно запросто!

Так вот и распяли бедного! На

шесток деревянный привязали, кофту красную, с плеча малой хозяйки, для пущей яркости напялили, штаны-джинсы самого малого размера как раз впору пришлось! А еще на голову голубую панаму нахлобучили. Ну, прямо супермодель от Валентина Юдашкина! Сам на себя плюшевый мишка не похож! Точно человечек, черными глазенками из-под голубой шляпы на мир пялится, вот-вот ляпнет что-нибудь непристойное, и причем не только в адрес сорок!

Месяц уже пугало медвежье в огороде вахту несет. Его ли заслуга или просто сорокам гребсти надоело, кое-что повкуснее в лесу появилось, но ям и канав больше в грядках не было! А Мишуня висеть продолжает! Вроде бы и обвыкся уже: разнообразие какое-никакое вокруг! В пыльном ящике ромашки не понюхаешь и бабочками ярkokрылыми не полюбишь! Мокровато, правда, иногда бывает. Все нутро ватное дождем насквозь пропитывается,

и ветер шальной панаму голубую с ушей сдувает. Но хозяйка предусмотрительно ее веревочкой закрепила, дальше затылка не сдует! А утром, выйдя с обходом на свои любимые грядки, она непременно подходит к нему охраннику, заботливо поправляет на нем одежду, надевает на место слетевшую панаму и, «пикнув» пальцем в его пластмассовый нос, довольная уходит в дом...

Зима не за горами. Не успеешь оглянуться, заметет, задует... Жуть! Уж к холодам-то, надеется Мишуня, хватит у хозяев совести с вахты его сменить. Пусть бабу снежную себе что ли слепят. Только зимой что охранять? Сугробы? Ладно, доживем-посмотрим. А пока греет землю летнее солнышко, будет несмыкаемым оком следить за огородной жизнью забавное, бессловесное, плюшевое пугало...

Ирина ШЕВЧУК.

На снимке: то самое пугало.
Фото автора.

Лето - это маленькая жизнь



Ну, пусть бы лето не кончалось



Как известно, летний день - год кормит, поэтому без отдыха приходится трудиться садоводам-огородникам и владельцам дачных участков, ведь от их трудолюбия, усердия и желания получить достойный урожай, по сути, и зависит конечный результат! Но это лишь при условии, что погода не подведет, не взбрыкнет матушка-природа и нрав свой неуправляемый не покажет! В противном случае частенько бывает так, что несмотря на титанические человеческие старания, «что не утонет-то сгорит»!

К сожалению, в последнее время климат не в лучшую сторону меняется. Бедную нашу планету то трясет, то лихорадит, то вулканы пеплом плюются, то цунами на побережье свирепствуют, то сушь и жара стоит несусветная, а то вдруг в далекой Африке детвора в снежки играть пробует! Земли, что испокон веков плодородными были, под воздействием неблагоприятных погодных факторов могут такой скудный урожай дать, что у сельхозпроизводителей на душе тревожно становится и руки опускаются от бессилия что-либо исправить. Голод нам пока конечно не грозит, но неумолимый рост цен, в том числе на сельхозпродукцию, неуклонно происходит. Какие виды на урожай этого года у нас в районе? Чем земля на заботу рук человеческих ответит? С такими вопросами я решила отправиться на

центральный продовольственный рынок поселка, где с раннего утра уже стоят на «боевом посту» за прилавками неугомонные труженицы, наши с вами землячки. Ведь кому, как не им знать что нынче растет, а что вянет, какая козявка картошку да капусту поедает и чем с этой напастью бороться! Они здесь не из праздного любопытства собрались. Выращенный своими руками излишек урожая на продажу выставить, да лишнюю копейку к невеликой пенсии своей добавить, многих жизнь непростая заставила. Кто-то из них никогда себя за прилавком в роли продавца даже не представлял. Для них первое появление на рынке хуже публичной казни было! Что люди подумают? Но только давно уже прошли те времена, когда к подобному рода заработкам у нас негативно относились. Чего же тут стыдиться, люди добрые? Ведь чтобы эти самые излишки получить, столько усилий приложить нужно: и спинку погнуть, и ручки землей испачкать, и ведерки с водичкой потаскать. Но куда без этого? Полагаться на милость Свыше нынешним пенсионерам не приходится. Они и сами порой еле выживают, но еще и детям, да внукам помогать умудряются. Словом, разговор на рынке с женщинами, которым любой труд не чужд, у меня весьма живой и непринужденный состоялся. Среди них я даже одну свою давнюю знакомую встретила. Вот Любовь Яковлевна да ее соседка

по прилавку - Зинаида Дмитриевна мне все местные сельхоз.новости и поведали.

По их оценке урожай в этом году неплохой ожидается, особо землячкам тревожиться не о чем. И картошка, вроде, уродила, и огурчики с помидорчиками в полном порядке, и ягодные кустарники ветки до земли опустили под тяжестью созревших плодов. Смородины тьма, крыжовник хорош, малины, хотя и не у всех одинаково, но тоже достаточно. Правда и без проблем лето этого года не обошлось, пришлось на участках настоящую войну с колорадским жуком и божьей коровкой вести! Эти прожорливые насекомые с каждым годом все сильнее вредят картофельным посадкам, да и другими овощными культурами не брезгуют. Вот и пришлось обрабатывать посадки по несколько раз, чтобы извести непрошенных гостей. И уж тут в ход все шло: и химические препараты, и старинные методы борьбы с использованием хозяйственного мыла, древесной

жания с пультом от телевизора на диване, в страданиях по очередному долгоиграющему сериалу! На их торговых прилавках просто изобилие огородное! Лучок - один к одному, чесночок с крепкими белыми зубчиками, хрустящие пупырчатые огурчики аккуратными кучками лежат, молодой картофель из ведерка желтеет! Здесь же травки разные в пучки увязаны, цветочное великолепие в небольших горшочках красуется, даже редисочка молоденькая имеется (это в середине то августа)! А хозяйки улыбаются: «Да мы не только редисочку, много чего умудряемся по два-три раза за лето вырастить!»

И зимой эти милые женщины дома не сидят. Рынок для них - и место общения, и источник дохода, и уже, наверно, образ жизни. Разносолы и консервы, травяные чаи, ягоды сушеные и варенья с компотами - все зимой востребовано! Может потому и держатся «молодцом», что не дают себе возможности раскисать и хандрить.



золы, настоя из сорных трав и разных других составляющих. Не все просто было и в начале лета с посадками моркови, свеклы и других корнеплодов. Некоторые семена пришлось по два раза подсеять, например, плохо морковь взошла, а то и взошедшие ростки гусеница пожрала. На других садовых участках прожорливые гусеницы даже цветы на клумбах съедали, поэтому спрос на химикаты в этом году повышенный был. Кто не прилагал никаких усилий для борьбы с вредителями, тот без урожая и остался.

Зинаида Дмитриевна, как опытный огородник, твердо уверена в том, что на любой, даже не очень плодородной земле, можно жить и с голоду не умереть. А нужно для этого главное - любить эту землю, рук своих не жалеть, трудиться с душой и тогда земля вас за заботу щедро одаривать будет! Любовь Яковлевна и Зинаида Дмитриевна обе на пенсии, но сидеть без дела не привыкли. Не мыслят они себе жизни праздной, категорически против тупого ле-

Незаметно переваливается время за полдень, начинают женщины собирать и бережно упаковывать с прилавков остатки нереализованного урожая и пряником - в сад, да огород. Там уже новые плоды созрели, в корзинку просятся! Где-то травку прополоть надо, где кусты подвязать, огурчики полить, чтобы не горчили. Сушь вон какая стоит! Так и мелькают дни в трудах и заботах. Зато как приятно осознавать, что могут забегать на рынок не имеющие собственных участков жители поселка и побаловать себя и деток своих свеженькими, только что с грядки сорванными овощами, экологически чистыми ягодками, домашними яичками, да молочком с творожком!

Так хочется, чтобы продлилось как можно дольше ласковое лето, балуя нас солнечным теплом и витаминным изобилием садов и огородов. И хочется пожелать сил и здоровья всем, кто трудится на земле!

Ирина ШЕВЧУК.
Фото автора.

Ирина ШЕВЧУК

Лучи заходящего солнца
На ветках листву золотят,
Зной высушил лужи до донца,
Лягушки в болоте галдят.
В стакан недопитого чая
Упала бедняга пчела,
Устав от капризного мая,
Спешила наладить дела.
Ромашки в траве, как снежинки,
Цветет Иван-чай у дорог,
Клубничкой наполним корзинки
И сядем вдвоем на порог.
Нет музыки в мире прелестней,
Чем птичий трезвон в тишине
В обнимку с волшебной песней,
Все лето живем, как во сне!
Пьянеем от запахов сада,
Бредем по росистым лугам
И большего счастья не надо -
Весь мир брошен к нашим ногам!
Звонит долгожданное лето,
Сомлела земля от жары,
В зеленые ситцы одета...
Лишь в душу плюют комары!

ЛЕТНИЙ ДОЖДЬ

Шумный дождь,
сорвавшийся с небес,
В полдень,
среди июльской духоты,
Захлестнул дороги, поле, лес
И загнал прохожих под зонты.
Из огромной лейки поливал
В ягодах смородины кусты,
В лужах пузырями поиграл
И прибил к земле в саду цветы.
Воробы забились под карниз,
Переждать бушующий поток,
Льющийся ручьями с крыши вниз
Так, что захлебнулся водосток.
Но прогонит ветер тучи прочь,
Реки на дорогах отжурчат
И пускай дождливой будет ночь,
Но с рассветом капли замолчат.
И земля, умытая дождем,
В утренний оденется туман
Мы внезапный ливень переждем
Словно наваждение и обман.

Перед дождем
трепещут лепестки
В предчувствии
прохладного питья.
Туман, как ваты рваные куски,
Улегся на сомлевшие поля.
И запах моря,
стон прибрежных волн
Витают в напряженной тишине.
Вот-вот Нептун
задует в медный горн
И молния ударит в вышине.
Раскаты грома воздух разорвут,
А высь небесная
заплачет от тоски,
Потоки слез
хрустальных потекут
И станут воды
двух стихий близки.
Лес и поля от зноя оживут,
Умытые бушующим дождем.
А нас с тобой камин и ужин ждут,
Мы этот ливень
вместе переждем...

Облака кудрявые вдаль плывут,
Им ветра
прощальную песню поют.
Ночь, дождем умытые, спят поля
И слезу небесную пьет земля.
В томной дреме ивушка над рекой,
Тишина здесь царствует и покой,
А в болотной заводьи-камышы,
Там лягушки празднуют от души.
Им погода зябкая-нипочем,
Жизнь в болоте слякотном
бьет ключом.
Хоть дождливым вечером,
хоть в жару,
Квакают и лопают мошкарку.



К 68-летию Курской битвы

Здесь решалась судьба Отечества

23 августа 1943 года завершилась самая жестокая и кровопролитная битва Второй мировой войны под Курском, длившаяся пятьдесят дней и ночей (с 5 июля по 23 августа 1943 г.) и которая по своему размаху, ожесточению и упорству не имевшая себе равных в истории войны.

Пытаясь взять реванш за поражение под Сталинградом, гитлеровское командование разработало план под кодовым названием «Цытадель» крупного наступления на Курск из района Орла и Белгорода. «Вы обязаны знать, что от исхода этой битвы может зависеть всё – вещал Гитлер своим войскам». Колоссальный удар, который будет нанесён сегодня утром под Курском, потрясёт русских до основания. Это наше последнее и решающее сражение.

Курский выступ образовался в результате ожесточённых боёв. Советские войска продвигаясь на запад, глубоко вклинились во вражескую оборону и закрепились там. Образование Курского выступа имело большое стратегическое значение для наших войск. Для немцев же этот выступ показался заманчивым, для удара с севера и юга по нему, с захватом Курска, соединений их армий, окружением и уничтожением многотысячной группировки Советских войск. Центрального и Воронежского фронтов. Курск должен был открыть дорогу на Москву.

Для осуществления операции под Курском были привлечены отборные войска. В их составе – свыше 900 тысяч человек, 10 тысяч орудий и миномётов, 2700 танков и более двух тысяч самолётов. Впервые бросалось в бой новей-

шее вооружение Вермонта: танки «тигр» и «пантера», самоходные орудия «Фердинанд», самолёты «Хейнкель-129», «Фокке-вульф-190». Ставка Верховного Главнокомандования наших войск внимательно следила за приготовлениями фашистов. Из многих разведывательных источников было установлено направление главного удара немцев в районе Курска и Белгорода, а затем дату и время наступления противника – 5 июля 1943 года в 3 часа.

Это позволило нашим войскам опередить врага и мощным артиллерийским огнём сорвать внезапное наступление врага, нарушить взаимодействие между его частями. И только в 4 часа 30 минут началась артподготовка врага, а в 5 часов 30 минут немецко-фашистские войска перешли в наступление.

В результате ожесточённых боёв наступление войск противника, было остановлено 12 июля. В этот день в районе Прохоровки произошло самое крупное танковое сражение, в котором участвовало с обеих сторон 1200 танков и штурмовых орудий, поддерживаемых авиацией. За день боёв гитлеровцы потеряли около 400 танков и свыше 10 тысяч солдат и офицеров. В результате семидневного наступления, противнику удалось вклиниться в нашу обо-

рону на центральном фронте на 10-12 км., на Воронежском – до 35 км.. 12 июля войска Западного и Брянского фронтов, а 15 июля Центрального фронта перешли в контрнаступление и в течении трех дней отбросили противника на исходные позиции.

В результате успешного наступления наших войск 5 августа были освобождены города Орёл и Белгород, а 23 августа – Харьков. На этом была завершена одна из крупнейших во второй мировой войне Курская битва. Наши войска продвинулись до 140 км. И создали условия для наступления по всему фронту в 1944 году.

Страшную цену заплатил наш народ за победу на Курской дуге. Погибло много наших бойцов, неисчислимы жертвы понесли и местные жители. В этой страшной битве казалось, ничто, живое не сможет устоять перед стальной лавиной врага. Однако Советские воины не только мужественно встретили удар и устояли, но и заставили взбесившего фашистского зверя повернуть назад. Считается, что каждый солдат, который сражался на огневых рубежах Курской дуги – уже герой. Каждый, кто в те дни поднимался из траншей в атаку, или принимал танковый бой, кто атаковал врага с воздуха, или загонял снаряд в раскалённое орудие, достоин народного уважения.

Тысячи Советских воинов в смертельной схватке с врагом проявили невиданное мужество и героизм. И каждый из них пришёл

под Курск по-своему. Одни уже имели за плечами богатый опыт, другие его только приобретали, но так или иначе все они решали и решили судьбу Отечества, в этой смертельной схватке. Много наших земляков прошли через страшное горнило Курской битвы. Некоторые из них пали на полях битвы, другие получили ранения, лечились и снова возвращались в строй, получая в боях новые ранения, часто смертельные.

Иван Павлович Гавриков, командир роты, в составе Воронежского фронта, участвовал в боях под Прохоровкой и на подступах к городу Белгороду. Был ранен, лечился. Затем снова бои на Украине, где также был ранен и тяжело контужен. После такого ранения был комиссован. Возвратился домой, работал на Хрустальненском комбинате и так до самой пенсии. Умер Иван Павлович в 1971 году.

Гребешков Михаил Афанасьевич, уроженец с. Суворово, участвовал в боях на Курской дуге. Пропал без вести. Иван Максимович Калинин, уроженец Кавалерово, в июле 1943 года вместе со своим земляком Ломакиным Владимиром Зосимовичем на Орлово – Курской дуге из пулемёта отбивали психическую атаку немцев. Стреляли до тех пор пока не раскалился ствол и он начал «плеваться». Нужна была срочная смена ствола. Пока Ломакин менял ствол, немцы подошли совсем близко, уже были видны их пьяные орудия хари. Ломакин во – время сменил ствол и пулемёт снова заработал. В том бою они чу-

дом остались живы.

Впоследствии в боях на территории Польши 17 января 1945 года Иван Максимович был убит. Его именем названа одна из улиц п.Кавалерово. Владимир Зосимович Ломакин после разгрома немцев на Курской дуге, участвовал в других боях, под городом Новгород-Вольнском был тяжело ранен. Так получилось, что его посчитали погибшим. Домой пришла «похоронка», но он выжил и возвратился домой. В боях под Прохоровкой в июле 1943 года был смертельно ранен уроженец с.Богополь Мельников Иосиф Андреевич. Долгое время, в п.Кавалерово проживал непосредственный участник боёв на Курской дуге, Гассан Петр Васильевич. К сожалению в этом году он умер. Практически у нас в районе не осталось в живых участников Курской битвы. И вообще с каждым годом всё меньше остаётся в живых ветеранов Великой Отечественной войны и мы не должны забывать о тех, какую священную миссию они выполнили, защитив мир от чумы XX века – немецкого фашизма. Желаю всем ветеранам войны крепкого здоровья, прожить как можно дольше. А главное, чтобы в мире никогда не повторилась война, чтобы люди жили в мире, растили детей и внуков.

А.БАТИЕНКО,
член районного Совета ветеранов войны и труда, вооружённых сил и правоохранительных органов.

LABEL, DIKSON, SCHWARZKOPF, SALERM, BAREX

салон
IEVA
Style



**Парикмахерские услуги,
маникюр, педикюр,
наращивание ногтей,
немецкая система
безопасного ленточного
наращивания натуральных волос.
Солярный-сезонные скидки.**

НАШ АДРЕС:

п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 55-4.

Предварительная запись

потел. 9-27-92, сот.тел.: 89147221263.

- Я в прошлом году познакомился с девушкой, весь год с ней переписывался. А сейчас приехал – она замуж вышла!
- Все эти женщины такие. Им верить нельзя!
- Да нет, ей можно!
- Почему это?

- Она мне весь год писала: «Слушай, идиот, отстань! Я замуж выхожу!»

Мой чайник «Тэфаль» совсем не знает, что такое накипь. А с другой стороны – откуда ему знать? Он же чайник!

Объявления

ИЗВЕЩАЮТ

В «Банном дворе» ведут прием доктора из Китая, проводят диагностику и лечение различных заболеваний методом иглотерапии. Тел. 89020688871.

ТРЕБУЮТСЯ

Рабочий (рабочая) по прополке огорода, оплата по договоренности. Тел. 89046248470.

В «Банный двор» истопник, банщица. Тел. 9-41-21.

ПРОДАЮТ

Срочно 1-комн. квартиру в п. Кавалерово, 30 кв. м, 2 этаж, балкон, системы отопления, водоотведения, водоснабжения новые, счетчик на холодную воду, водонагреватель. Тел. 89244352511.

Дом деревянный, 54 кв.м, с ремонтом, участок 15 соток. Обращаться: Поворот, ул. Лесная, 17. Тел. 89241316753.

Поросят, 1, 5 мес. Тел. 8904624-8470.

Корову, три отела. Обращаться: п. Фабричный, ул. Лесная, 38А.

4-х комн. благоустроенная квартира в селе Устиновка. Тел. 89020662026.

Цыплят бройлерных от суточных; **перепелки** несушки; **перепелки** суточные. Тел. 8-4234-331041, 8-4234-213354. Доставка.

Кровать, 2-спальная, новая, ручной работы, резная, цена договорная. Тел. 9-49-14, 89146682520 (после 19.00).

УСЛУГИ

Грузоперевозки, фургон-бабочка, 5 т, по району и краю. Тел. 89242483141, 89510222332.

Установка заборов из металлопрофиля, кровля, кладка бруса, брусчатка, установка отливов и т.п., цена договорная. Тел. 89243350684, 89510183103.

БЮРО НАХОДОК

Найдена трость. Потеряна 2 августа. Потерявшего просьба обратиться в Типографию. Наш адрес: п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 91, тел.: 9-12-90.

Благодарность

Выражаю огромную благодарность добрым, сердечным людям, ритуальной службе «Свеча», Наталье Александровне Виноградовой, ресторану «Хрустальный», Ирине Павловне Суховольской, Галине Васильевне Малковой, кафе «Гранд», Галине Павловне Воробьевой, Людмиле Петровне Прокопьевой, семье Губениных Николаю Ивановичу и Валентине Алексеевне, всем друзьям и соседям за помощь в трудные дни похорон дорогого нам человека, любимого супруга

КУЗЬМИНА

Николая Алексеевича.

Низкий вам поклон.

**Жена, сыновья,
невестки, внуки.**

Закупаем:

**Корень элеутерококка,
аралию, диоскорею,
побеги леспедецы**

Тел.: 8 (42361) 4-61-05

8 (42361) 4-06-53

8 (42361) 4-40-89

8-902-557-45-01

8-914-961-95-94

г.Арсеньев, ул.Котовского, 3
(район Кирзавода)

Газета Авангард

Зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи и массовых
коммуникаций по Приморскому краю
3 июня 2009 года
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089
Редактор
Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.

Учредитель:

администрация Кавалеровского
муниципального района
Адрес: 692413, Приморский край,
Кавалеровский район, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:
692413, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 91.

Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.
9-12-90 - редактор, корреспондент.
E-mail: kav_avangard@mail.ru
Расчетный счет редакции:
40702810850040104587
Банк Дальневосточный банк
Сбербанк РФ г. Хабаровск
ИНН 2515000140
БИК 040813608
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.
Номер отпечатан в МУ ИИК
"Восход" 692342 г. Арсеньев,
пр. Горького, 1.
Печать офсетная.
Суббота
Объем 2 пл.
Тираж 1090.
Подписано в печать
17 августа 2011 г.
согласно графику в 12.00
фактически в 11.45

Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений
газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ
о средствах массовой информации
редакция не обязана отвечать на письма
граждан и пересылать эти письма
организациям, в чью компетенцию
входит рассмотрение
(Цена свободная)